

Новости



«МЫСКИ - ГОРОД МОЕЙ СУДЬБЫ»

Так называлась встреча студентов-первокурсников колледжа с ветеранами и первостроителями Томусинской ГРЭС. Посвящена она была 50-летию Мысков и 45-летию ТУ ГЭТК и состоялась в библиотеке ДК им. Горького. Организовала и провела встречу для будущих электриков и тепловиков ведущий библиотекарь И. В. Сырмач.

На встречу со студентами трех групп колледжа пришли ветераны труда ТУ ГРЭС: производственник А. Я. Шипилов, мысковский поэт М. Ф. Косолапов и самобытная художница Т. И. Петрова.

С интересом слушали юноши и девушки рассказы очевидцев о начале строительства уникальной электростанции на Томске, ее развитии, становлении. А потом молодежь задавала вопросы, причем в основном на производственную тему.

На встрече будущие энергетики посмотрели выставку книг «Родины моей начало», посвященную юбилею Мысков, уникальные фотографии, которые принесли первостроители, а также подборку материалов о Тамаре Илларионовне Петровой «Жизнь без юности». И получили добрые наставления и напутствия от ветеранов труда.

Подобные тематические встречи в библиотеке ДК им. Горького будут продолжаться.

СТУДЕНЧЕСКИЙ «ЧАС СУДА»

Любители телепередачи «Час суда», наверное, были бы в восторге от подобного одноименного мероприятия, которое подготовили и провели недавно студенты-юристы, заканчивающие в этом году Томь-Усинский горнозерногранитный колледж. Почти все выпускники из группы правоведов, а их 24 человека, были заняты в инсценированном «Часе суда». Студенты сами написали отличный сценарий «Дела об ограблении ювелирного магазина». Юноши и девушки подготовили для заседания суда подходящие костюмы и провели его, точнее отыграли как по нотам. Со знанием дела того учебного материала, который они изучили по дисциплине «Уголовный процесс». В частности, студенты вспомнили и на деле применили судебное разбирательство, возбуждение уголовного дела, представительство сторон защиты (адвокат) и обвинения (прокурор).

Заведующая отделением Г. Н. Глухова, преподаватели правоведческих дисциплин Э. И. Овсянникова, М. А. Барышева, Л. Е. Чудикова, О. П. Степанова высоко и по достоинству оценили знание учебного материала и артистическую

игру В. Маякова (судья), У. Ермаковой (адвокат), Е. Пешковой (прокурор), М. Орлова (подсудимый), А. Денисовой (потерпевшая), С. Крамера (эксперт), Д. Попова (судебный пристав) и многочисленных свидетелей (К. Черепанова, А. Волкова, Е. Печенкина, Ю. Овченко, Е. Басюра, О. Игнаткова).

Несмотря на всю сложность, запутанность и закрученность «Дела об ограблении ювелирного магазина», на студенческом инсценированном «Часе суда» были расставлены все точки над I и после окончания судебного процесса подсудимый был оправдан.

ЗАБОТА О НЯНЯХ И ГУВЕРНАНТКАХ

Лауреатами второй областной научно-практической конференции «Молодежь и наука в XXI веке» стали студенты ТУ ГЭТК Олеся Маякова и Екатерина Пешкова. Проходила эта конференция в начале марта в Кузнецком индустриальном колледже г. Новокузнецка.

Мысковские студентки представили на нее свою работу в номинации «Управление и право». Будущие юристы О. Маякова и Е. Пешкова разработали проект федерального закона «О правовом регулировании деятельности няня и гувернанток». В нем содержится правовой статус, права и обязанности участников споров или конфликтов, возникающих по поводу оказания услуг по уходу за детьми, а также условия, порядок заключения, изменения и расторжения договоров. Кроме этого, умные девушки предложили изменения и дополнения в Трудовой кодекс РФ и Семейный кодекс РФ. Лучшие студентки правоведческого отделения ТУ ГЭТК О. Маякова и Е. Пешкова составили также сборник правовых задач, которым можно пользоваться в качестве методического материала в средних учебных заведениях для изучения данной темы.

За полученный на второй областной научно-практической конференции «Молодежь и наука в XXI веке» кубок и

диплом Олеся Маякова и Екатерина Пешкова искренне благодарны своему руководителю проекта О. П. Степановой, преподавателю правоведческого отделения М. А. Барышевой и другим наставникам-учителям.

ДЛЯ АБИТУРИЕНТОВ-2006

С 15 марта в колледже начались занятия на двухмесячных подготовительных курсах для учащихся девятых и одиннадцатых классов. Они являются льготными для поступающих в ТУ ГЭТК. Более сорока слушателей занимаются на этих курсах. Кстати, некоторые из них узнали колледже непосредственно от студентов и преподавателей среднетехнического учебного заведения, которые побывали в их родных школах.

Так, агитбригада из студентов менеджеров ТУ ГЭТК ездила в атамановскую среднюю школу. Почти восемьдесят сельских старшеклассников узнали много нового и интересного о колледже, который в этом году отмечает свое 45-летие, и о предлагаемых им специальностях. За активное участие в проводимых

тематических играх атамановские юноши и девушки получали призы: линейки, карандаши и пр. с логотипом учебного заведения. А школе подарили проспекты ТУ ГЭТК.

Активно работает приемная комиссия колледжа (ответственный секретарь Элона Ивановна Овсянникова).

В первый весенний месяц представители колледжа побывали в Подобасской и четвертой средних школах, а также на ЦОФ «Сибирь», в некоторых школах Междуреченска и др.

А девятиклассников и выпускников средних школ № 5 и 7 колледж приглашал к себе на профориентационную экскурсию. Старшеклассники побывали в аудиториях и лабораториях учебного заведения. С интересом посмотрели мультимедийную программу о ТУ ГЭТК и его специальностях, подготовленную студентами выпускниками В. Абышевым, М. Трофимовым, С. Кемеровой, С. Кондратьевым, В. Набережневым и другими.

Приемная комиссия колледжа с удовольствием выполнит заявки школ города в плане профориентационной работы и проведения Дня открытых дверей в ТУ ГЭТК. Тел. 3-14-14.

НАШ КОРР.

УБЕРЕЧЬ ОТ ОПАСНЫХ БОЛЕЗНЕЙ

ИДЕТ ВАКЦИНАЦИЯ ДЕТЕЙ И ПОДРОСТКОВ В РАМКАХ НАЦИОНАЛЬНОГО ПРОЕКТА «ЗДОРОВЬЕ».

В рамках реализации Национального проекта «Здоровье» предусмотрено развитие профилактического направления в медицине. Одним из важнейших мероприятий является иммунизация населения в соответствии с Национальным календарем прививок и дополнительной иммунизации детей и подростков против вирусного гепатита В и краснухи.

Краснуха – острое вирусное заболевание, которое сопровождается выраженным катаральным симптомами, интоксикацией, высокой температурой, в редких случаях осложняясь хроническим артритом и энцефалитом.

Но особую опасность представляют заболевания краснухой беременных, так как вирус поражает эмбрион или плод, вызывая развитие уродств, выкидышей, смерть плода. Коварство краснухи заключается еще и в том, что она часто протекает в бессимптомной форме, «маскируясь» под ОРЗ, и заболевшая беременная может не знать о возможной тяжелой части ее будущего ребенка.

Единственный способом защиты является прививка вакциной девочек в детском и подростковом возрасте, чтобы по достижении детородного возраста они были защищены

от заражения краснухой и выносили и родили здоровых малышей.

Вирус гепатита В – самый заразный вирус гепатита, очень стойкий (погибает только при 45-минутном кипячении инфицированной жидкости) и живучий (может прожить в шприце несколько недель).

Заразиться вирусом гепатита В можно через кровь (при инъекциях, через ранки, язвочки, слизистые оболочки, при выполнении татуировок и других косметических процедур). Бытовым путем – через зубные щетки, бритвенные приборы. А также при половом контакте без презерватива.

Особенностью гепатита В является возможное развитие хронического гепатита. У 15-20% больных хроническим гепатитом происходит постепенное прогрессирование в цирроз, а у части из них – в первичный рак печени.

Дети, рожденные в 2002 году и позднее, планово вакцинированы против гепатита В и надежно защищены от этой инфекции. Дети более старшего возраста и подростки этой защиты не имеют. Нельзя мириться с тем, что гепатит В продолжает уносить жизни, приводит к появлению новых инвалидов при наличии эффективных и безопасных вакцин против этой инфекции. Наивно думать родителям, что уж его ребенок эта проблема не коснется, и он никогда не встретится с этой инфекцией: по данным мониторинга вредных привычек школьников 8-10 классов пробовали наркотики 7% детей (4% употребляют сейчас). Свою лепту в инфицированность могут внести модные среди молодежи татуировки

ки, пирсинг, татуаж и ранние половые связи.

Государство в лице президента осознало важность принятия безоговорочных мер по снижению заболеваемости вирусным гепатитом В, краснухой. Будут выделены масштабные финансовые средства для обеспечения всей возрастной категории с 13 до 17 лет вакциными препаратами. Вакцинация детей и подростков будет проводиться в марте – апреле 2006 года. Вакцинация против краснухи состоит из одной инъекции, против гепатита – 3 инъекций.

Прошу осознать важность вакцинации против краснухи и гепатита родителями, школьниками и учителями. Создание надежной иммунной защиты сегодня – это здоровье нашего будущего поколения и предотвращение опасных последствий гепатита и краснухи.

Г. ЧУСОВИТИНА,
городской педиатр МУЗ ЦГБ.



Фото Н. СИМОНОВА.

